

感恩有你 “疫”路同行

市第一人民医院开展“三关爱”活动

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 杜灿)4月28日上午,市第一人民医院团委及该院精准扶贫队,在咸安区桂花镇毛坪村、石城村村委会广场开展以“感恩有你·‘疫’路同行”为主题的关爱留守老人、留守妇女、留守儿童的“三关爱”活动。

活动中,该院医院团委专门给两村32名留守儿童赠送了站立乒乓球套装、五子棋、彩色画笔、练字模板和文具用品,为6名困难青少年赠送了一套《平凡的世界》和文具用品,告诫

他们在刻苦努力学习文化知识之余,也要加强体育锻炼,远离电子产品。此外,市第一人民医院精准扶贫队队员们还为两村留守老人、留守妇女和留守儿童送上了大米、食用油及衣物。

据悉,今年是市第一人民医院开展关爱活动的第4年,该院团委书记杜灿表示,今后医院将继续组织多元化的关心、关爱活动,为巩固精准扶贫成果、全面建设小康社会做出应有的贡献。



湖北科技学院附属第二医院青年突击队

他们战斗在一线,让党旗高高飘扬

●记者 夏咸芳 通讯员 程仁杰

2020年初,新冠肺炎疫情来袭,在咸宁抗“疫”战场上,有这么一支党员青年突击队,当战“疫”指令下达时,他们主动向院方请缨,舍“小家”为大家奔赴咸安某精神病院,在特殊的战“疫”岗位上,与病魔进行较量。

每天,他们都要穿着厚厚的防护服,带着防护面罩和手套、胶鞋,在四个区域中按一天四个班次,进行人员排班,管理者110多名精神障碍病人。面对手机视频上家中幼儿及年迈双亲的召唤,他们总是悄悄的抹一抹泪水,转身,又继续坚守在战斗岗位上。而这一守,就是整整36天时间。

他们,就是湖北科技学院附属第二医院的20余名党员医护人员们。

领导带头 率先垂范深入病房

2月9日,湖北科技学院附属第二医院接到咸宁市新冠肺炎防控指挥部通知,咸安区某精神病院有确诊感染新冠肺炎的工作人员,多名密切接触者工作人员被隔离,该院110余名精神障碍患者也被就地隔离观察,急需专业医护人员前往看护照管。一时间,该院医护人员纷纷闻令而动,现场递交请愿书,成立青年突击队,经过短暂的3个小时集结和培训,当晚便入住隔离病区,对该精神病院进行全面托管。

为鼓舞士气,坚定突击队员们坚决打赢疫情攻坚战决心和信心。在接到市防控指挥部指令后,该院党委书记黎群武亲自担任突击队新冠肺炎防控指挥部总指挥长,并召开党委(扩大)会议,研究该精神病院抗疫计划,同时调配物质,进行院感培训……

抗疫期间,黎群武始终与突击队员们并肩战斗,在同吃住,共甘苦,抗击疫情第一线上,多次率先深入病房查房,处理突发紧急事件。每晚,他都会与队员们一起交心谈心,一起加油鼓气,一起总结当天工作,并对次日工作进行部署。同时,嘱咐医院工作人员解决抗疫突击队员家庭困难。

为此,他经常加班到凌晨一至两点。在此期间,有一位精神障碍患者摔伤面部,流血不止,无法动弹,病人如何处置,成为一大难题,假如到院外处理,可能面临疫情扩散的风险,黎群武果断决定,调动医院一切力量救助此病人,后来病人转危为安。



召之即来 科学施治斗志昂扬

由于管理110多名精神障碍患者有其特殊性,多数患者无法准确表达自己的病情,需要医护人员密切观察。任务是繁重的,但是突击队员们没有降低工作质量。他们快速对病区进行改造,实行职工、患者两通道。坚持严格的交接班制度、严格的巡查制度、严格的核对制度,牢记救死扶伤天职,发扬南丁格尔精神,把病情入脑入心,把规范化化于行,牢牢把住院感防控关口。

“召之即来,来这能战,战之能胜”成为队员们每日必呼的战斗口号。在市新冠肺炎防控专班和湖北科技学院附属第二医院领导班子的周密安排下,队员们各司其职,按职责分工严格落实防控措施,先后克服对医院院情不清、对医院结构环境不熟、院区防控体系不完善、与患者语言上沟通不畅、病区与后勤联系不通、院区与外部对接不畅、病区重组、病人转移等诸多困难,特别是,刚到该院时,由于不太熟悉消杀流程,多名队员被含氯消毒水和紫外线灯灼伤眼睛,医院党委多次询问,是否要更换人手,大家一致拒绝并表示:“轻伤不下火线,重伤不离开住地”。

2月10日,根据核酸和CT检测结果,要隔离核酸阳性病人,需要重

新对医院床位进行布局,多名突击人员穿着厚厚防护服进入隔离病区连续8小时搬床,汗水模糊了双眼,中途有队员体力不支晕倒,但剩下的队员们仍坚持不懈,直至凌晨1点床位布局全部完成为止。

在对新冠病毒认知有限的情况下,抗疫期间有一些患有新冠肺炎精神障碍患者出现复阳现象,给疫情防控带来不确定因素。但是突击队员们毫不气馁,战斗力依然高昂,一直坚守防控一线。在市防控专班领导下,认真分析原因,重新制定治疗方案和管控流程,科学施治,最终,让该院新冠肺炎疫情患者人数得到清零。

战“疫”有我 越是艰险越要向前

黎群武说:“面对疫情,党员青年突击队队员们坚持不懈,顽强拼搏,他们在关键时刻挺身而出,冲锋在前,让党旗高高飘扬在抗疫一线,为坚决打赢这场没有硝烟的疫情防控阻击战贡献力量。”

“疫情面前,我们每个人都责无旁贷。”祝峰,时任抗疫青年突击队临时党支部组织委员,始终把困难和危险留给自己,刚开始住进该精神病院时,由于患者由于无法沟通,大部分连自己名字都说不清楚,祝峰不分昼夜,整整花16小时加班把病人详细资料和姓名弄

清楚,为后续治疗赢得宝贵时间。

其后,在隔离病房连续搬床八小时期间,祝峰还抢救过一名晕倒的队友。抗疫期间,在抢救患者过程中,祝峰更是身先士卒,为患者进行胸外心脏按压,把个人安危和风险置之度外,始终以优秀共产党员的标准严格要求自己,3月16日,青年突击队大部队撤退,祝峰主动向党委提出留院指导博德工作人员抗击新冠肺炎疫情的申请。

程文涛,是青年突击队临时党支部支部宣传委员,护士长。在抗击疫情期间,他身先士卒,率领护理人员圆满完成各项指令与任务,为抗击疫情争取宝贵的时间。而此前,刚到院时,由于不太熟悉消杀流程,程文涛和多名队友被含氯消毒水和紫外线灯灼伤眼睛,医院党委多次询问,是否要更换人手,大家一致拒绝并表示:“轻伤不下火线,重伤不离开住地”。

……
抗疫期间,在党员青年突击队中,这样的感人事例,数不胜数。正如党员突击队队员们在进入该精神病院前集体宣誓中所说:“疫情是没有硝烟的战场,越是艰险越要向前,这是我们庄严的承诺。我们愿以身做墙,为患者构筑起一道安全屏障,疫情不灭,我们不退,我们要把党旗在战‘疫’战场上高高飘扬……”